

№ 195 (16887)

ВТОРНИК,
17 ДЕКАБРЯ
1996 ГОДА

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 1930 ГОДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА. ПРОКОПЬЕВСК, КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

Цена свободная.

НАКАНУНЕ

ЧТО В МЕШКЕ?

29 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА - ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Валерий ТОКАРЕВ, "ШП"

И КАКОЙ же год без выборов!

К предновогодним хлопотам у кузбассовцев привились выборы в областное Законодательное собрание. Правда, многие к выборам уже равнодушны. Но это не вина демократии. Общество - народ и власть - хорошую процедуру свободного волеизъявления опошило и скомпрометировало. Но если не доведет себя до диктатуры, может, все уладится в следующем тысячелетии.

И на этот раз, как всегда, не обошлось без околовборной возни: то дискутировали о сроках проведения выборов, то о совмещении. Однако тому быть, как есть. Накануне Нового, 1997 года, года Красного Быка или Розовой Коровы, выбираем...

По словам председателя, областной избирательной комиссии Е. Разыграева, 29 декабря из 114 кандидатов нам нужно будет выбрать 21. В прошлом ЗС было 35 де-

принимать законы, нужно повращаться пошире своей профессиональной среды. Более-менее известен В. Овсянников. Вернее, более известна его организация - ЛДПР и ее лидер В. Жириновский, нежели сам ее местный представитель В. Овсянников. Самый популярный в определенной среде из всех кандидатов в депутаты, несомненно, Н. Козловский, неформальный лидер комитета спасения. Член КПСС, как он себя называет. Судя по тому, как однажды Н. Козловский очень нелестно обозвал орган, в который выдвигается, трудно представить, что он уважает представительную власть. Так, для собственного интереса, чего бы не попробовать?

А. Арыков, депутат первого созыва, известен лишь тем, что был в связке с А. Тулеевым, который сейчас дальше, в московском правительстве. Но почему-то кузбасское "Народовластие" должно не только уметь руководить и разжигать костры, а разбираться в экономике.

ВПОТЬМАХ

Из суток - четыре часа прочь

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

АО "ГОРЭЛЕКТРОСЕТЬЮ" получена телефонограмма:

"В связи с критической ситуацией, сложившейся на электростанциях АО "Кузбассэнерго", вызванной отсутствием топлива и денежных средств на его покупку, с 17 до 30 декабря вводятся ограничения в потреблении электроэнергии на 20 процентов от фактического суточного потребления".

- Составили списки предприятий, подлежащих ограничению, - говорит директор "Горсети" П.М. Пичугин, - и получилось, что практически мы гасим на 2 часа утром и вечером весь город: с 9 до 11 и с 15 до 17 часов ежедневно, за исключением ЦГБ, травмбольницы, горбольницы N 2, противотуберкулезной, а также 10 и 31 гидроузлов и НФС.

НЕПЛАТЕЖИ

"Каникулы" продолжаются

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

✓ ДЕПУТАТЫ Госдумы приняли в первом чтении бюджет-97, предложенный Правительством. Коммунисты проголосовали "за". Против - по-прежнему фракция "Яблоко".

✓ МЕЖДУНАРОДНЫЙ валютный фонд принял решение предоставить России очередной кредит в размере 336 миллионов долларов.

✓ В НОЧЬ на 12 декабря пытались обворовать камеру хранения в ДС "Снежинка". По словам работников милиции, попытка не удалась.

На Тыргане на период предвыборной кампании открыта общественная приемная. Тел. 3-20-06.

✓ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ детской библиотеке предлагают сценарии по проведению новогодних праздников.

Накануне Нового, 1997 года, года Красного Быка или Розовой Коровы, выбираем...

По словам председателя, областной избирательной комиссии Е. Разыграева, 29 декабря из 114 кандидатов нам нужно будет выбрать 21. В прошлом ЗС было 35 депутатов. Администрация определила срок депутатам нового созыва - два года. Кандидатами в депутаты представлены блоки "Народовластие", ЛДПР, "Правда и порядок" и другие. Больше десятка кандидатов из прежнего состава ЗС. В Прокопьевске вместо трех создано два избирательных округа - N 18 и 19.

Для того, чтобы выборы были признаны состоявшимися, явка избирателей должна составлять 25 процентов от общего числа, а избранным будет считаться

ние?

А. Арыков, депутат первого созыва, известен лишь тем, что был в связке с А. Тулеевым, который сейчас дает, в московском Правительстве. Но почему-то кузбасское "Народовластие" по-прежнему связывают с именем Тулеева. От тульевского "Народовласти" идет и горный мастер ш. им. Дзержинского Ю. Степанов, заменивший лишь в последнее время в качестве оратора на митингах комитета спасения.

Депутат первого созыва из Новокузнецкого района В. Медведев на законодательном поприще, судя по плодам ОЗС в целом, тоже особо себя не проявил.

"Темные лошадки" в общественно-политической жизни нашей территории Н. Береславская, В. Легеза, В. Лунев, Е. Зубарев. Чтобы

выдвигается, трудно представить, что он уважает представительную власть. Так, для собственного интереса, чего бы не попробовать?

Избранный депутат должен не только уметь руководить и разжигать костры, а разбираться в экономике, политике и вообще - в мировом и российском законе и праве.

По своей хозяйственной деятельности по-настоящему известны лишь директор по экономике угольной компании "Прокопьевскуголь" А. Луцикова и директор шахты "Зенковская" В. Гаранин. Понятно, что в случае избрания они прежде всего будут лоббировать шахтерские вопросы. Но через их решение - а угольная отрасль в Кузбассе базовая - как к здоровью приложится все остальное...

"Каникулы" продолжаются

Наталья ФОМИНА, "ШП"

РАБОЧЕЕ собрание шахты им. Калинина приняло решение продлить забастовку до 23 декабря. На предыдущей встрече трудового коллектива с директором шахты горняки предлагали подождать обещанные деньги на часть июльской зарплаты. Однако никто не мог сказать определенно, где задержались средства за проданный уголь. По мнению шахтеров участка N 16, рабочие настроены решительно добиваться расследования причин задержки заработанных денег. На собрании предложено создать специальную комиссию по расследованию финансовой деятельности шахты. В ее войдут представители от каждого участка. После коллективного собрания трудовых коллективов шахты рабочие разошлись по участкам, где обсудили план действий и кандидатуры членов комиссии.

предвыборной кампании открыта общественная приемная. Тел. 3-20-06.

✓ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ детской библиотеке предлагаются сценарии по проведению новогодних праздников.

✓ ПО информации института экономического анализа, и Правительство, и оппозиция предлагаю курс экономического падения. За последние четыре года Россию по производству ВВП на душу населения обогнали Болгария, Румыния, Хорватия, Турция, ЮАР, Гренада, Коста-Рика, Панама, Сент-Винсент и Гренадины, Сент-Люсия, Бразилия, Доминика, Колумбия, Перу.

ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ

ЗАРПЛАТА, МЫ ТЕБЯ ЗАБЫВАЕМ

ПОЧТИ ДВЕ НЕДЕЛИ БАСТУЕТ ШАХТА "ЦЕНТРАЛЬНАЯ"

Виталий БАЗЫРИН, "ШП"

АКТОВЫЙ зал забит до отказа. Проходит собрание. Директор шахты Г. Ситников предлагает поставить на забастовку точку: "Единственная возможность получать деньги - это продавать уголь. А его нет". Шахтеры бурно реагируют на высказанное предложение. До полного погашения долгов они работать не будут. Ситуация накалена.

Звучит вопрос: "Что дальше?" Пассивные действия ни к чему не привели. Собравшиеся принимают решение пикетировать здание объединения "Прокопьевскуголь". Утром в воскресенье они должны были отправиться к

угольной компании, дабы встретиться с господином Кругляком и задать ему единственный вопрос: "Когда будут деньги?" Но отъезд последнего из города сделал пикетирование бессмысленным.

Не успокоил бастующих и выданный в среду аванс (за июнь). Шахтеры потребовали от бухгалтерии предприятия предоставить бумаги, доказывающие, куда ушли деньги за проданный уголь.

Сколько еще продлится акция и чем она закончится, неизвестно. И хороших новостей пока не предвидится.

В Красноярске установлен памятник с надписью: "Зарплата, мы тебя помним!" Не за горами тот день, когда в нашем регионе черты ее лица сотрутся из памяти.

Оперативная сводка

УВД ГОРОДА ЗА 13 - 14 ДЕКАБРЯ

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО 23 происшествия, не раскрыто - 8. Тяжких телесных повреждений - 8, разбоев - 1, грабежей - 2, краж имущества - 9. За нарушение антиалкогольного законодательства наказано 78 человек, составлено 15 протоколов за мелкое хулиганство. В медвытрезвители доставлен 61 чел.

НЕПРИЯЗНЕННОЕ отношение к рекламе, возможно, и подтолкнуло слесаря вагонного депо А., 1934 г.р., к краже оцинкованного железа с рекламных щитов на пл. Шахтеров. Но кража чужого имущества - деяние уголовно наказуемое, поэтому гр. А. задержан, щиты стоимостью 10 млн руб. изъяты. Ведется следствие.

В ДЕТСКИЙ сад N 37 про ник нигде не работающий К., 1978 г.р., похитил женские сапоги и сумку с продуктами на сумму 700 тыс. руб. Сотрудникам 1 о/м удалось задержать преступника. Ведется следствие.

СИТУАЦИЯ

"ПАРИКМАХЕР" ЗАДЕРЖАН

Лариса ФРОЛОВА, "ШП"

КАК уже сообщалось в нашей газете, в городе появился "парикмахер". Молодой парень подкарауливал девочек и обрезал им косички.

Когда домой в слезах прибежала дочка шахтера Сергея Ц., отец по приметам быстро нашел цирюльника. Им оказался бывший курсант военного училища. Он признан психически больным, лечился в областной психбольнице. Сейчас он госпитализирован в городскую больницу того же профия.

Кандидаты в депутаты областного Законодательного собрания

АРЫКОВ Анатолий Дмитриевич

(1952 года рождения, русский, образование среднетехническое)



Кандидат в депутаты Законодательного собрания Кемеровской области второго созыва по Прокопьевскому избирательному округу № 19 от общественно-политического движения "Народовлание. Блок А.Г. Тулеева".

После службы в рядах Советской Армии 16 лет работал на шахтах Прокопьевска.

С 1987 по 1993 гг. – депутат горсовета и Кемеровского облсовета, где работал в комитете депутатского контроля. В 1994 г. избран депутатом Законодательного собрания Кемеровской области, зампредседателя контролечно-правоохранительного комитета.

Работая в правоохранительном комитете Законодательного собрания, А.Д. Арыков совместно с правоохранительными органами принимал участие в расследовании и ликвидации фирмы "Езид" и фонда "Ермак", возглавляемых Бакояном, возвратив городу пансионат "Зенковский", участвовал в возвращении городу ДК ПЗША тайно проданного правлением

АО "ПЗША" банку "Форвард". Известные разоблачения казнокрадов области – "алюминиевое дело", жилищные кредиты чиновников и т.д. – это результат работы контрольно-правоохранительного комитета. Не менее известна пропажа бюджетных денег, выделенных на программу "Фата". Комитет совместно со счетной палатой Совета Федерации выявил ущерб в сто с лишним млрд рублей. Возбуждено уголовное дело, расследование ведет Генеральная прокуратура России. Вскрыты злоупотребления областной администрации в нецелевом использовании бюджета, выпуске незаконных векселей. Ущерб свыше 1 трлн рублей. Материалы в прокуратуре.

По другим проверкам (незаконные валютные операции и т.д.) с помощью прокуратуры в область возвращены десятки миллиардов рублей.

Комитет подготовил более 20 областных законов – о борьбе с наркоманией, борьбе с преступностью, о социальной защите шахтеров.

Выполнение наказы избирателей. А.Д. Арыков принял активное участие в прокладке водопровода по ул. Главной в Зенкове, в улучшении водоснабжения жителей Кирзавода, сборе средств на создание в Новокузнецке лазерного центра для лечения жителей нашего региона. Центр создан.

Результаты могли быть неизмеримо большими, но администрация области во главе с М.Б. Кислюком, как известно, заблокировала деятельность Законодательного собрания.

Бесконечной ночи не бывает



ОВСЯННИКОВ Владимир Анатольевич – кандидат в депутаты ЗС Кемеровской области 2-го созыва по 19 избирательному округу города Прокопьевска, координатор городской организации ЛДПР, член ЛДПР.

Мне 35 лет. У меня хорошие жена, дети. Я честно отслужил в армии, был квалифицированным газоэлектросварщиком, неплохим забойщиком, молодым "гвардейцем пятилетки" на КАТЭКе, да и пассажиры, которые хоть раз ехали у меня в вагоне, мечтали снова попасть ко мне. Но я не был привезен домой из роддома в горкомовской "Волге", не был ни пионерским, ни комсомольским, ни каким другим лидером красного клана. Политикой меня заставила заняться сама жизнь, когда я вдруг однажды понял весь ужас навязываемого нам будущего, когда представил себя на месте побирающегося старика и полуоголодного ребенка, и когда я понял, что единственная партия – ЛДПР может защитить нас от этого, сознательно вступил в ее ряды, вследствие возглавил городскую организацию ЛДПР, в данный момент выдвинут от партии кандидатом в Законодательное собрание области по 19 избирательному округу.

Уважаемые избиратели, жители нашего города! Через несколько дней вам нужно будет выбрать своего депутата в ЗС области. У многих опускаются

ноги, они не могут встать. У некоторых взглядов, действительно народно-патриотическая – это ЛДПР. Это поняли рабочие Пскова, ученые Новосибирска, жители Читы. И становится обидно за шахтерский Кузбасс. Непонятно, каким дурманом вас накачали, какими баснями оболовали, что, чувствуя гибель города, Кузбасса, России и наконец свою, вы никак не можете хлопнуть ладонью по столу, сказать – хватит и поддержать единственную на это время партию, лидер которой в одиночку жестко отстаивает нашу с вами жизнь.

Из пяти кандидатов трое идут независимыми, т.е. одиночками. Кто же такой одиночка? По сути – политический ноль. Это или отстаивание узковедомственных интересов, или последующее объявление о блокировке с какой-либо политической силой. Я больше склонен считать, что это темные "лошадки" партии власти. Еще один кандидат идет от блока "Народовладение" Рыжкова. Возглавлял его в области до недавнего времени А. Тулеев, который на президентской кампании говорил, что партбилет не выкинул, а идет независимым, а после назначения его министром заявил о

арену выходят люди, у которых не трясутся руки, когда они ставят свечки в храмах, потому что мы не уничтожали Веру. Мы не мучаемся от ощущения неотвратимости ответа за предательство идеалов и мы не беснуемся в призывах к революциям, строительству баррикад и забастовкам, которые ничего, кроме кровавой каши и голода, не дадут. Мы призываем вас воспользоваться вашим единственным законным оружием – избирательным правом и бескровно повернуть ход событий в сторону достойной жизни, которая должна быть у гражданина Великой России.

Поэтому я очень прошу вас всех, кто в состоянии прийти на избирательные участки 29 декабря, – поддержите в моем лице ЛДПР, партию, которая никогда не предаст и которая ответственно заявляет о своей решимости до конца бороться за то, чтобы Россия по праву называлась Великой. Которая за каждого честного гражданина, доведенного до отчаяния нищенским существованием, за каждого бездомного и безработного, за каждого

ОБРАЩЕНИЕ

довании и ликвидации фирмы Езид и фонда "Ермак", возглавляемых Бакояном, возвратив городу пансионат "Зенковский", участвовал в возвращении городу ДК ПЗША тайно проданного правлением

большими, но администрация области во главе с М.Б. Кислюком, как известно, заблокировала деятельность Законодательного собрания.

ОБРАЩЕНИЕ

общественно-политического движения Кузбасса "Народовластие. Блок А. Тулеева" ко всем избирателям



ДОРОГИЕ товарищи!

29 декабря, в канун Нового года, когда каждая семья будет озабочена подготовкой к празднику, глава администрации области назначил выборы депутатов Законодательного собрания.

Мы понимаем, на что рассчитывает власть, назначая выборы, вопреки всякому здравому смыслу. под праздником, и, тем не менее, твердо верим, что выборы состоятся, что наши избиратели, устав от бесконтрольного правления администрации, придут 29 декабря на участки и изберут представительный орган власти.

В сущности, на выборах будут бороться только две реальные силы.

Первая сила – представители правящего режима в лице областной, городских и районных администраций и поддерживающие их объединения, известные под пресловутыми названиями "Наш дом – Россия" и "Демвыбор России".

Вторая сила – оппозиционная правящему режиму – это народно-патриотический союз России в лице общественно-политического движения Кузбасса "Народовластие. Блок А. Тулеева".

Вы хорошо знаете судьбу Законодательного собрания первого созыва. Часть депутатов блокировала работу представительного органа власти. Более года не могли провести сессию из-за умышленной някви депутатов, сторонников администрации области, что явилось одной из причин нестабильности, роста социальной напряженности в области. Допустимо ли на этот раз повторить допущенную в прошлом ошибку?

Надо извлечь урок из прошлого – нельзя избирать в Законодательное собрание ставленников администрации. Интересы народа могут защитить только независимые, проверенные, испытанные борцы за социальную справедливость. После тщательного изучения всех возможных кандидатур, опираясь на мнение многих трудовых коллективов и граждан, общественно-политическое движение Кузбасса "Народовластие. Блок А. Тулеева" поддерживает и рекомендует кандидатом в депутаты Законодательного собрания области по избирательному округу N 18 г. Прокопьевска Степанова Юрия Константиновича.

Движение "Народовластие. Блок А. Тулеева" выражает уверенность, что Ю.К.Степанов будет достойно представлять интересы своих избирателей в Законодательном собрании области.

Верим, что он всегда и при всех обстоятельствах будет оставаться человеком чести, совести и долга!

Дорогие товарищи! Не допустите еще одной ошибки!

Горячо верим в разум и мудрость избирателей в день выборов.

ЛДПР, в данный момент выдвинут от партии кандидатом в Законодательное собрание области по 19 избирательному округу.

Уважаемые избиратели, жители нашего города! Через несколько дней вам нужно будет выбрать своего депутата в ЗС области. У многих опускаются руки, теряется надежда, возникает мысль – а стоит ли идти, да еще со страниц газет обстановку накаляют "апостолы" бывшего кузбасского "Христа" Амангельды Мулдыгазиевича, которого, по мнению его фанатов, "съели".

Бедные, одураченные вы мои пенсионеры. Если персональные дача, пенсия, льготы члена Правительства и многие другие выгоды укладываются в понятие "быть съеденным", то я желал бы вам всем быть "надкусенными", по меньшей мере.

Да, на выборы идти надо, чтобы попытаться исправить свои ошибки, допущенные в предыдущих избирательных кампаниях. Пора уже научиться собственным умом доходить до правды, сердцем выбрать того кандидата, ту партию, которая действительно предлагает жизнь, достойную граждан великой России. Пора уже перестать голосовать за своих могильщиков, за искусственно выращенных Лебедей, Раков, Щук.

Несмотря на ежедневные "пощечины" от средств массовой информации, на отсутствие позитивных данных о деятельности ЛДПР, граждане России подсознательно начинают понимать, что избавление от нищенского полуголодного существования, от глумления над нашей Родиной как внешними, так и внутренними врагами, от ощущения безысходности и тупика будущего может принести только партия новой формации, новых авангард-

тенных лошадок партии власти. Еще один кандидат идет от блока "Народовластие" Рыжкова. Возглавлял его в области до недавнего времени А. Тулеев, который на президентской кампании говорил, что партбилет не выкинул, а идет независимым, а после назначения его министром заявил о своей солидарности с курсом Правительства. Вот так! Вообще-то его можно понять, ведь его же "съели". И наконец – я, обычновенный рабочий парень. Я заявляю, что за мной стоит мощная, жесткая, принципиальная партия, которая не позволит мне стать марионеткой в руках администрации и просиживать штаны в бедзелье в Законодательном собрании, а также на программу и поддержку которой я буду опираться в случае избрания меня депутатом. Основа моей программы, с которой я иду на выборы, это программа ЛДПР, с которой многие прокопчане смогли ознакомиться на президентских выборах, а также противостояние до победного конца тем силам, которые приводят в действие план уничтожения угольной отрасли России, одной из основ экономики.

Почему мы не поддерживаем ни коммунистов, ни демократов? Потому что это одна партия. Перевертыши, окрашиваясь в разные цвета, под настроение народа, этот народ и в упор не видят. И Святослав Федоров не поможет улучшить зрение. Предавая принципы и идеалы, они делают все, чтобы сохранить власть, но это одна и та же "пятая колонна", которая весь 20 век мучает Святую Русь. Одни и те же лица, те же слова, но никакого действия, чтобы остановить скатывание страны на полуколониальную обочину.

Но сейчас на политическую

но заявляет о своей решимости до конца бороться за то, чтобы Россия по праву называлась Великой. Которая за каждого честного гражданина, доведенного до отчаяния нищенским существованием, за каждого бездомного и безработного, за каждого голодного, чумазого огольца, строго спросит с тех, кто до этого их довел. Которая прекратит не на словах, а на деле уголовный террор, поддерживаемый популистством и безнаказанностью властей. Которая потребует дать ответ, почему, сидя на углах в домах шахтеров нет тепла.

Особенно хочу обратиться к людям пожилого возраста, самым активным избирателям. Не очень-то Господь обрадуется, если многие из вас проголосуют за коммунистов-атеистов. Подумайте!

Молодежь! Если вы не хотите достичь пика своей жизненной карьеры тем, что будете носить вечные горшки из господских спален, если не хотите прожить жизнь в наркотическом угларе и хотите увидеть горизонты своего будущего, придите на выборы, отдайте свой голос за вашу партию – ЛДПР, за меня.

Горняки! Несолидно снова садить на коней тех, кого в конце 80-х сами же опустили.

Ради будущего наших детей призываю вас всех: поверьте мне, поверьте ЛДПР – дайте нам шанс. Хуже не будет, хуже уже некуда.

Только все вместе мы сможем поднять Россию с колен. А начнем с Кузбасса!

И я верю, что бесконечной ночи не бывает, всегда наступает утро.

Овсянников В.А.
14 декабря 1996 года.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ: ИЗ ПЕРВЫХ РУК

У молодежи в моде парламент,

или "детская болезнь левизны", но не по Аману Тулееву

Владимир МАЙДАРОВ, спецкор "ШП"

НА сей раз на пресс-конференции журналистов просвещали руководитель департамента областной администрации по науке, школе и молодежной политике Евгений Михайлович Титаренко и его заместитель Светлана Васильевна Сницкая. Несмотря на сложную социально-экономическую обстановку в Кузбассе, департаменту удалось увеличить набор студентов в вузы. Первокурсниками в высших учебных заведениях нынче стали 10228, а в училищах, колледжах, техникумах – 14857 человек.

В Кузбассе, по словам Титаренко, стабилен интерес молодежи к учебе. К этому подталкивает не только "дикий" рынок, когда без квалификаций некуда податься в поисках работы, но и региональная программа "Высшая школа". В ней бывших школьников привлекают 18 новых специальностей в вузах и десять в техникумах. Это такие специальности, как менеджмент, управление, экология, логопедия, психология, информационные системы в экономике и т. д. Поскольку молодежи в Кузбассе 24 процента от всего населения – это только один из факторов решения ее социальных проблем в региональной политике областной администрации. Материальная поддержка этой политики – 1200 стипендий главы администрации области для

молодежь может принять участие в решении наболевших проблем. После чего пришлось серьезно корректировать программу "Молодежь Кузбасса". Кроме этого, на совете молодежной политики был рассмотрен одноименный законопроект, что позволит выстраивать эту политику в нормальном русле государственной поддержки детских и молодежных организаций уже на законном основании.

Сессия детского парламента Кузбасса на уровне взрослого рассмотрела на днях много вопросов. Она провела свою реорганизацию внутри самого парламента. В работе сессии приняли участие более 50 представителей детских и юношеских организаций области. Парламент подвел итоги

стали резко отличаться от взрослых и без особых тренингов с исполнительной властью сменили своего спикера. Им избран председатель детской организации Ленинского района Кемерова Антон Чупов.

Юные депутаты обсудили возможность своего участия в выборах Законодательного собрания Кузбасса. Кроме того, они обратились к администрации области и областной избирательной комиссии с просьбой провести журналистский конкурс на лучшее освещение предвыборных идей кандидатов в депутаты. Остается взрослым депутатам завидовать будущей смене. А Аман Гумирович может теперь со всей горячностью отдаться своим эзэнговским делам, достойная замена вот уже наступает на пятки записным парламентарием.

Как правило, лидеры детского парламента предварительно проходят через своеобразные выборы. В частности, через "Школу демократической культуры". Есть такая программа в общей региональной политике молодежного движения Кузбасса. Недавно они обсуждали предвыборный проект "Родители – детям". Суть его

Прошло пять лет.

АМЕРИКАНЦЫ СМЕЮТСЯ ДО СИХ ПОР

Сергей ЧЕРНЫХ

5 ЛЕТ назад руководитель Межреспубликанской службы безопасности Вадим Бакатин передал послу США в СССР полную информацию о подслушивающих устройствах в новом комплексе зданий Посольства США в Москве. Тогда это называлось "актом добройволи".

Буквально на следующий день в интервью "Комсомолке" один из работников посольства США рассказал, что поначалу это решение главного российского разведчика вызвало шок, а потом хотят. Среди дипломатов долго ходил анекдот о том, что в ближайшее время Бакатин сдаст резидентуру, коды и пароли.

В каждой шутке, как известно, есть только доля шутки, и следующим "откровением" стало оглашение количества сотрудников и агентов КГБ. Бакатин же разрешил финансистам устроить ревизию затрат первого Главного управления (внешняя разведка). Именно он провел в комитете чистку, в результате которой было уволено несколько сотен профессионалов.

Словом, благодаря Вадиму Викторовичу, который руководил КГБ меньше года, в истории мировой разведки появилось множество оригинальных прецедентов. Его вклад в дело развала самой мощной в мире разведывательной организа-

СПОРТ

БАСКЕТБОЛ

ИГРЫ БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

Людмила
ШНЕЙДМИЛЛЕР

ЗАВЕРШИЛОСЬ первенство города по баскетболу среди мужских команд.

Проведя все игры без поражений, первое место заняла команда ветеранов ДЮСШ управления образования. Второе место присуждено команде шахты им. Калинина. Баскет-

ЛЫЖИ

ОТКРЫТ ЗИМНИЙ СЕЗОН

В ТЫРГАНСКОМ парке прошло открытие зимнего спортивного сезона по лыжному спорту. Более 100 спортсменов стартовали на лыжных трассах 5 и 3 км.

Победителем гонки на 5 км стал учащийся физкультурного техникума Сергей Валов.

Леонид Сельский был первым среди лыжников-производственников (АО "УК "Прокопьевскуголь"), а Владимир Пигарев – работник шахты N 5–6 –

Василий Юдин.

Оксана и Полина Андреевы быстрее всех преодолели дистанцию 3 км среди девушек и женщин (команда ДЮСШ управления образования).

В командном зачете итоги таковы. Среди производственных ко-

манд шахта "Зенков-

с 27 процентами от всех селения — это только один из факторов решения ее социальных проблем в региональной политике областной администрации. Материальная поддержка этой политики — 1200 стипендий главы администрации области для студентов вузов и техникумов, а также аспирантам, клиническим ординаторам.

Недавно департамент провел свою очередную акцию "Юниада-96", т.е. это был поиск тех путей и направлений, по которым сама

взрослая рассмотрела на сессии много вопросов. Она провела свою реорганизацию внутри самого парламента. В работе сессии приняли участие более 50 представителей детских и юношеских организаций области. Парламент подвел итоги выполнения программы развития детского движения в Кузбассе, утвердил организационные изменения. Теперь между специальными учебными сессиями будет работать совет парламента. Юные парламентарии не

профессионалов.

Словом, благодаря Вадиму Викторовичу, который руководил КГБ меньше года, в истории мировой разведки появилось множество оригинальных прецедентов. Его вклад в дело развала самой мощной в мире разведывательной организации трудно переоценить, разведку трясет до сих пор. Только переименовывали ее семь раз.

Уже после отставки Бакатин заявил открытым текстом, что "я был послан развалить КГБ, и мне это удалось".

кума Сергей Валов.

Леонид Сельский был первым среди лыжников-производственников (АО "УК "Прокопьевскуголь"), а Владимир Пигарев — работник шахты N 5-6 — среди шахтеров.

В соревнованиях участвовали и ветераны. Лучше всех пятикилометровую дистанцию пробежал пенсионер шахты "Зенковская"

Татьяна ЭМИХ, Николай БАБАРИЦКИЙ (фото, "ШП")

ЕЩЕ в 1931 году, когда Прокопьевску присвоили статус города, стал вопрос о вывозке мусора. Была создана служба "Асобоз горкомхоза". Дата рождения САХа определена по записи в трудовой книжке одного из первых работников предприятия. Александра Васильевича Донских, который работал здесь возчиком-грузчиком. В 1941 г. появилось название "Трест очистки".



БЛАГОУСТРОЙСТВО

И ДЕНЬ ЗА ДНЕМ...

ПРОКОПЬЕВСКОМУ СПЕЦАВТОХОЗЯЙСТВУ (САХ) — 65 ЛЕТ

А начиналось все с лошади, обычной бочки и ящика. В 1953 г. появились первые ассенизационные машины. В 1960 г. организована плановая очистка. С 22 февраля 1965 г. предприятие называют спецавтохозяйством, которое в настоящее время возглавляет В.И. Дубровин. Он дал нам короткое интервью.

— Что представляет собой САХ сегодня?

— Это механизированное предприятие с 15 спецмашинами для вывоза мусора и 19 единицами для жидких бытовых отходов, чистки канализации, ликвидации утечек. Работаем по скользящему графику, поэтому уборка мусора производится и в будни, и в праздники, за каждой машиной закреплен определенный маршрут. За смену опорожняем от 120 до 150 контейнеров.

— Куда вывозится мусор?

— На свалку за Ваничевой горой, которая изрядно переполнена. Готовится проект новой городской свалки, уже отведена земля, закончены изыскательские работы.

Однако договор на вывоз мусора заключен, сегодня не со всеми предприятиями. А если договора нет, то предприятие должно покупать та-

лоны на размещение мусора на свалке и вывозить его своими машинами. К сожалению, многие не делают ни того, ни другого. Удобнее вечером в темноте выбросить мусор в контейнер ЖЭКа. Утром жители видят полный ящик и высывают мусор рядом, ругая нас за безделье. Хотя, заметим, мусор был вывезен вовремя.

Техника изнашивается. В 1994 году получили единственный мусоровоз, и больше парк не обновлялся. Большую проблему представляют любители поджигать мусор в контейнерах. Бывает, тлеющий огонь заложен коробками, тряпками, его не видно, и костер разгорается внутри машины. Хорошо, если водитель вовремя заметит дымок. Но у нас бывали случаи, когда по этой причине сгорали машины.

Нет, не чувствовалось праздничного настроения у директора САХа. Зарплата, горючее, финансы ломают голову. Несмотря ни на что, прокопчане от души поздравляют рядовых спецавтохозяйства, наших санитаров города, со славным юбилеем, от "незаметной работы" которых нам всем легче дышится.

ФЕНОЛОГИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ**Белее зима - зеленее лето**

Наталья БАТАНОВА

СВОЕ нынешнее имя декабрь получил в Древнем Риме от латинского слова "десем", т.е. десятый, так как первоначально был десятым месяцем года. Древнеславянские имена декабря - студень: на всю зиму землю студит; хмурень: наступает пора хмурого неба и ранних сумерек. Декабрь - пора морозов, но снега в это время еще маловато. По народным приметам считается, что первый день декабря показывает нам зиму. Каков первый день месяца, такова и зима.

17 декабря - самые сильные морозы, зима мостит. К холдам небо звездное, к теплу - тусклое, слепое.

22 декабря - темный день, день солнцеворота.

27 декабря - днем солнышко чуть-чуть дольше задерживается в студеном небе.

30 декабря - канун новогодья, за морозами сила.

31 декабря - истек месяц-студенец. Новая година, будь деловита, из радостей шита, добром покрыта, горем не разбита.

Понаблюдайте:

белее зима - зеленее лето;
заяц наследил в саду - быть зиме суровой;
кошка стену дерет - к непогоде, клубочком лежит - на мороз.

ЗИМА**ПО ГОРЯЧИМ
ТОЧКАМ**

**ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК
МП "МПО ЖКХ" ЗА 10 ДЕКАБРЯ**

За три месяца (сентябрь - ноябрь) по плану для котельных с шахт и разрезов необходимо было поставить 185300 тонн угля, фактически поступило 134854 тонны, что составляет 72,6 процента. Недополучено 50446 т угля.

Хорошо выполняют свои обязательства перед городом разрез "Прокопьевский" и шахта "Тырганская".

А наибольшая задолженность у шахт "Центральная" (при плане 49700 т отгружено 25760 т или 51,8 процента) и "Зенковская" (план 34000 т - отгружено 22442 т рядового угля или 66 процентов). В результате недопоставок углей марки "Tr" на ГОФ "Прокопьевскую" выход сортового угля уменьшен более чем на 7,2 тыс. т. Вместо сортового угля небольшие котельные города вынуждены использовать угли мелких фракций, в результате чего не поддерживается установленный тепловой режим.

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ

Прокопьевское УККТС: не подают горячую воду котельные N 20 (ремонтные работы на котлах горячей воды), N 33 (замена котлов).

Рудничное УККТС: котельная N 66 не подавала горячую воду с 1 по 6 декабря (утечка у магазина "Океан").

МП "Районная котельная" и котельная ПФЗ подают тепло и горячую воду.

Аварийные бригады РУККТС произвели замену задвижки на теплотрассах по ул. Институтская, Российская, Каспийская.

ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ

С 27 ноября продолжается отключение электроэнергии с 15.00 до 16.00 АО "Кузбассэнерго". 6 декабря произведена замена трансформатора по ул. Комсомольская.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

С 3 декабря ремонтные бригады АО "Водоканал" устранили утечки по ул. Угольная, Серова, Латвийская, Кучина, Мийусинская, Пионерская, пр. Гагарина.

Приглашаем
к сотрудничеству!

Редакция газеты



"Шахтерская правда"

распространяет газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех, желающих заработать.

Тех, кого заинтересовало это предложение,
ждем в редакции каждый четверг.

**Редакция газеты УП
'Шахтерская правда'**



**РЕАЛИЗУЕТ
ленту для кассовых аппаратов.**

ИЗГОТОВИТ

**ксерокопии, квитанции
с защитной сеткой двух
цветов, приглашения на
свадьбу, визитные карточки,
ценники с любой тематикой.**



**За справками обращаться
по телефонам: 2-4794, 2-34-75.**

УП

на, будь деловита, из радостей шита, добром покрыта, горем не разбита.

Понаблюдайте:

белее зима - зеленее лето;
заяц, наследил в саду - быть зиме суровой;
кошка стену дерет - к непогоде, клубочком лежит -
на мороз.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

По многочисленным просьбам
страховая компания "АСКО-ПРОФ" продолжает
"НОВОГОДНЕЕ" ПРИЗОВОЕ страхование
до 6 ЯНВАРЯ 1997 года.

Разыгрываются видео- и бытовая техника, сотни ценных подарков. 100 полисов - 10 призов!

У вас есть реальная возможность получить главный приз -
ЗАРУБЕЖНУЮ ПОЕЗДКУ!

Подробности у агентов "АСКО-ПРОФ".

Ждем вас по новому адресу: ул. Кирпичная, 3. Тел. 2-00-09.

В общественной приемной редакции газеты "Шахтерская правда" прием посетителей в **декабре** ведут:

19-го - А.С. Рычкова;
26-го - М.Г. Дуриманова.

Телефон 2-28-20.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

ДЛЯ вашего удобства редакцией газеты
"Шахтерская правда" организован
ПУНКТ ПРИЕМА ОБЪЯВЛЕНИЙ
по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".
Объявления принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А.



ТЕЛЕФОНЫ:

зам. редактора - 2-28-07, 2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
гл. бухгалтер - 2-28-03;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
рекламы (тел., факс) - 2-33-06;
политической жизни - 2-28-22;
кriminalный - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

С 27 ноября продолжается отключение электроэнергии с 15.00 до 16.00 АО "Кузбассэнерго". 6 декабря произведена замена трансформатора по ул. Комсомольская.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

С 3 декабря ремонтные бригады АО "Водоканал" устранили утечки по ул. Угольная, Серова, Латвийская, Кучина, Минусинская, Пионерская, пр. Гагарина.

ПРОДАЮ



2-КОМН. полублагоустро-
енную квартиру (р-н Кирза-
вода "ПЗША"), 3,5 млн руб.
ул. Орджоникидзе, 4-б.

ГАРАЖ в пос. Ждановском.
тел. 3-97-84.

большой ГАРАЖ с погребом
в центре.
тел. 2-19-11.

ПОТЕРЯЛАСЬ

СОБАКА породы колли, чер-
но-пегого окраса, взрослый
кобель, прихрамывает на
заднюю лапу.

Нашедшего просим вер-
нуть за вознаграждение.
тел. 3-58-46.

УТЕРЯННЫЕ



УДОСТОВЕРЕНИЕ ветерана
труда N 825848, выданное
Центральным райсоюзом на имя
Ясакова В.И., считать не-
действительным.

СВИДЕТЕЛЬСТВО частного
предпринимателя, вы-
данное отделом предпринимательства администра-
ции г. Прокопьевска на имя
Деминой Нины Андреевны,
считать недействительным.

ТсОО "Чинко" лик-
видируется. Пре-
тензии принимаются
в течение двух меся-
цев со дня опублико-
вания в печати.

тел.: 2-12-96.

ЦЕННИКИ С ЛЮБОЙ ТЕМПАРИКОЙ.

За справками обращаться
по телефонам: 2-47-94, 2-34-75.



ВОЕННЫМИ КОМИССАРИАТАМИ

г. Прокопьевска
производится

ОТБОР ГРАЖДАН

в возрасте до 35 лет, отслуживших в Вооружен-
ных Силах, для прохождения военной службы по
контракту. Обращаться в райвоенкоматы по мес-
ту жительства.

Отдел по военно-мобилизационным вопросам
администрации города.

ТсО "Арман" ВОЗОВНОВЛЯЕТ свою деятельность
с 20 декабря.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность родным,
друзьям, соседям и всем, кто разделил наше
горе, оказал моральную и материальную под-
держку и пришел проводить в последний путь
нашу дорогую жену, маму ЭРЛИХ Валентину
Васильевну.

Большое всем спасибо.

Муж, дети, сестра, родители.

Все рекламируемые в газете виды услуг подлежат ли-
цензированию, продукция - обязательной сертификации.

Редактор В. М. ГУЖВЕНКО

ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом

в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".

Объем 1п.л.

Индекс 51919.

Заказ 195.

Тираж 15360 экз.

Подписано в печать 16.12.96.